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Европейски новини 
 

Европа и вие: кратък преглед на постиженията на ЕС 
 

Някога запитвали ли сте се какво точно прави Европейския съюз за вас? Ако е така, тази 
брошура Ви дава отговора чрез бърз поглед върху 10 действия, които са предприети през последната 
година и които имат реално значение за живота на всеки един от нас. Като се започне от спестяване на 
средства при обаждане от мобилни телефони от чужбина и се стигне до привличане на ресурси за 
изследване на заболявания като напр. болестта на Алцхаймер, Европейският съюз работи върху 
политики и практики, които оказват пряко влияние върху живота на хората и средата около тях както в 
самия съюз, така и извън него. Макар да са разнообразни и с широк обхват, тези дейности има една 
обща цел: да направят Европа и света, от който тя е част, едно по-добро място. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Съществува също така специална интернет версия на тази брошура: 
http://ec.europa.eu/snapshot/index_bg.htm 

 
 

Източник: http://ec.europa.eu/publications/booklets/others/85/index_bg.htm 

 

http://ec.europa.eu/snapshot
http://ec.europa.eu/snapshot/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/publications/booklets/others/85/index_bg.htm
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Коледа - как евродепутатите възприемат и отбелязват празника? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За повечето това е време за спокойни 
часове, прекарани със семейството, с 
приятелите и време за спазване на 
традициите. Вижте какво споделиха някои 
евродепутати от различни краища на 
Европа. 

 
 
 

"В Люксембург, поне по времето, когато аз бях дете, празникът на Свети Николай бе по-важен от 
Коледа,  поне що се отнасяше до подаръците за децата. Ние никога не получавахме подаръци за 
Коледа. Това се промени и, за жалост, Коледа все повече се превръща в повод за предлагане и 
консумиране....", смята евродепутатката от Люксембург Astrid Lulling (ЕНП). За нея празникът е 
почивка, време да си остане в къщи и да се види с приятели.   
 
"Коледа дава възможност на хората да отделят време, за да се насладят на спокойни часове, 
прекарани заедно", казва германската евродепутатка Nadja Hirsch (АЛДЕ). За нея истинското значение 
на Коледа се съдържа в думите от Библията (Евангелие от Матея 7,8): " защото всякой, който иска, 
получава, и който търси, намира, и на тогоз, който хлопа, ще се отвори." 

За Iоannis A. Tsoukalas (Гърция, ЕНП) Коледа е семеен празник, на който всички членовете на 
семейството се събират около общата трапеза, наслаждават се на часовете заедно и си спомнят 
доброто старо време  "В моето семейство е традиция да четем от "Коледна песен" на Чарлз Дикенс". 
 
Alyn Smith (Шотландия, Зелените/Европейски свободен алианс) разказа, че шотландската Коледа е 
спокойно време за семейството и за приятелите, но на празника за Нова Година е силна традицията за 
всички шотландци да се върнат към корените си и да прекарат времето със семейството си, пиейки 
уиски и хапвайки шотландски продукти. 
 
"Коледа е време за почивка и не ми се обаждайте по това време, защото не вдигам телефона!", 
категорична е шведската евродепутатка Eva-Britt Svensson (ЕОЛ/СЗЛ,) "Имам 3 дъщери и внуци, 
обикновено купуваме коледните подаръци и прекарват времето заедно. Вече от 38 години насам!" 
 
 
Някои интересни традиции за Коледа 

 • Загряване на сауната на Коледа е стар обичай във Финландия;  

 • В Дания хората танцуват около коледно дърво;  

 • В Латвия трябва да има най-малко 9 ястия на коледната трапеза  

 • В Литва хората поставят слама под масата за предсказване на бъдещето 
 

Източник: http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/037-66383-348-12-51-906-
20091211STO66382-2009-14-12-2009/default_bg.htm 

 

http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/037-66383-348-12-51-906-20091211STO66382-2009-14-12-2009/default_bg.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/037-66383-348-12-51-906-20091211STO66382-2009-14-12-2009/default_bg.htm
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Безопасни ли са вашите коледни лампички? 
 

Според поръчани от ЕС тестове при много 
лампички съществува сериозен риск от токов 
удар или пожар. Не рискувайте - изключвайте 
ги, когато си лягате или излизате от вкъщи. 

При един от всеки три комплекта коледни 
лампички съществува риск от пожар или токов 
удар, показва проучване, проведено по 
инициатива на Комисията. 

 

 

 

 

 

 

В Германия, Унгария, Холандия, Словения и Словакия бяха проведени тестове на почти 200 комплекта 
лампички от всички ценови категории. 

Беше проверено дали комплектите отговарят на повече от 20 изисквания и много от тях се провалиха 
на повече от един тест. 

Комисията се натъкна на тънки проводници, слабо прикрепени към захранващия кабел щепсели и 
лоша изолация при много от коледните лампички. Малко над 40% от тях са произведени в Китай. 

В Унгария почти 96% от лампичките се оказаха опасни. В Холандия 56% от тях не съответстват на 
стандартите за безопасност на ЕС. Въпреки че само пет страни участваха в проучването, вероятно и в 
останалата част от Съюза се продава същата светлинна украса. 

Комисарят за потребителите Меглена Кунева определи резултатите като предупредителен сигнал. 

Тя призова страните членки на ЕС да прилагат по-добре стандартите за безопасност и заяви, че 
компаниите в този сектор - производители, продавачи, дистрибутори и вносители - също трябва да 
засилят своя контрол. Колкото до потребителите, тя подчерта, че е необходимо да са внимателни и 
предложи следните съвети: 

 Купувайте коледни лампички само от търговци с добра репутация. 

 Никога не оставяйте коледните лампички включени, когато не сте вкъщи, или когато си лягате. 

 Ако ви се стори, че нещо не е наред с вашите лампички, прекратете употребата им и ги върнете 
в магазина. 
 
 

 ЕС и защита на потребителите 

 

 

 

Източник: http://ec.europa.eu/news/environment/091224_bg.htm 

 

 

 

http://ec.europa.eu/consumers/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/news/environment/091224_bg.htm
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Комисията обяви конкурса за европейските зелени столици за 2012 г. и 2013 г. 
 

 

 

 

 

Вече се търсят следващите европейски зелени столици. Престижната награда за Европейска 
зелена столица отличава градовете, които правят най-много за съобразяване на градския живот с 
околната среда. По-рано тази година Стокхолм и Хамбург бяха отличени като първите победители, 
съответно за 2010 г. и 2011 г. Вече тече надпреварата за това кои градове ще претендират за 
престижната титла за 2012 г. и 2013 г. Ежегодната награда цели да способства за това големите 
европейски градове да станат по-привлекателни и хигиенични места — „подходящи за живеене―. 

Комисарят на ЕС по околната среда Ставрос Димас заяви: „На местните власти се пада 
ключовата роля да подобрят условията на живот за жителите на градовете.Европейската награда за 
зелена столица мотивира градовете да решават своите екологични проблеми и да подобряват 
качеството на живот за гражданите, като непрекъснато вземат предвид околната среда при 
градоустройственото си планиране.― 

Вече започна надпреварата за наградата „Европейска зелена столица“ за 2012 г. и 2013 г. 

Всеки град от ЕС с повече от 200 000 жители може вече да се кандидатира за наградата „Европейска 
зелена столица― за 2012 г. и 2013 г.Инициативата е открита за 27-те държави-членки, за кандидат-
членките (Турция, Бивша югославска република Македония (БЮРМ) и Хърватия) и страните от 
Европейското икономическо пространство (Исландия, Норвегия и Лихтенщайн). 

Кандидатурите ще се оценяват въз основа на 11 критерия, свързани с околната среда, в това число 
местния принос в борбата срещу климатичните изменения, производството и управлението на 
отпадъци, природа и биоразнообразие, транспорт, въздух и вода. 

Градовете могат да подадат по електронен път заявление за участие. 

Срокът за подаване на заявления едновременно за наградите за 2012 г. и 2013 г. е 1 февруари 
2010 г. Победителите ще бъдат обявени през октомври 2010 г. 

Журито е съставено от представители на Европейската комисия, Европейската агенция за околна 
среда и важни европейски и международни екологични организации.  
 

По-екологични градове 

Осемдесет процента от европейците живеят днес в градски райони и качеството на техния живот е в 
пряка зависимост от състоянието на градската среда. Наградата за „Европейска зелена столица― бе 
замислена като инициатива за насърчаване и възнаграждаване на усилията, за стимулиране на 
градовете към поемането на ангажименти за по-нататъшни дейности, за посочване на примери и 
насърчаване на обмена на най-добри практики сред европейските градове. 

Наградата получава градът, който неизменно показва високи екологични показатели и е поел 
дългосрочен ангажимент за амбициозни действия, по-нататъшно подобряване на околната среда и 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/231209-greencapital_bg.htm


                                                     Европейски информационен център „Европа Директно”,  

                                          Русе 7000, пл. „Свобода” №4, 082/519504,  

                                                        info@europedirect-ruse.eu   www.europedirect-ruse.eu  

                                                        http://www.facebook.com/group.php?gid=52372136610 

        29 декември 2009г.                    ЕВРОБЮЛЕТИН БРОЙ 12 ГОДИНА I 

6 

     

Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция 
―Комуникация‖ и Община Русе 

 

устойчиво развитие. Целта е градовете-победители да мотивират други европейски градове и да 
рекламират най-добрите практики. 

 

Стокхолм и Хамбург се пребориха срещу силна 
конкуренция и първи взеха наградата „Европейска 
зелена столица― през февруари тази 
година.Шведската столица ще е европейска 
зелена столица за 2010 г., следвана от Хамбург 
през 2011 г. Те бяха избрани като модел за 
останалите европейски градове, заради мерките 
за подобряване на градската среда за техните 
граждани, включително и заради амбициозните 
действия за намаляване на замърсяването на 
въздуха, задръстванията и емисиите на парникови 
газове. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Контекст 

Наградата за Европейска зелена столица е плод на инициативата, поета от градове, стремящи се да 
създадат чиста околна среда за своите граждани. Идеята се заражда на среща в Талин, Естония, 
проведена на 15 май 2006 г. по инициатива на г-н Юрий Ратас — бивш кмет на Талин, на която 15 
европейски града и Асоциацията на естонските градове подписват съвместен меморандум за 
разбирателство за учредяване на такава награда.Понастоящем повече от 40 града, от които 21 
столици на страни от ЕС, подкрепят инициативата. 

За допълнителна информация: 

За наградата за Европейска зелена столица можете да научите повече от: 

www.europeangreencapital.eu 

Електронна страница на Комисията за градската околна среда: 

http://ec.europa.eu/environment/urban/home_en.htm 

 
 
 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/231209-greencapital_bg.htm 

 
 

 

 

 

http://www.europeangreencapital.eu/
http://ec.europa.eu/environment/urban/home_en.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/231209-greencapital_bg.htm
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Онлайн гласуване относно новото лого на ЕС за биологични продукти. 
 

Генерална дирекция „Земеделие и развитие на 
селските райони― на Европейската комисия 
приканва всички европейски граждани да гласуват 
от днес в заключителния етап на конкурса за лого 
на ЕС за биологични продукти. Гласуването ще се 
осъществява онлайн чрез уебсайта 
http://ec.europa.eu/agriculture/organic/logo/index.
htm, където до 31 януари ще бъдат изложени 
трите проекта на лого, допуснати до 
заключителния етап.  

 

 

 

 

 

С новото лого се цели повишена защита на потребителите и популяризиране на биологичното 
земеделие. За разлика от сегашното лого, спечелилото конкурса лого ще бъде задължително за всички 
предварително пакетирани биологични продукти, произхождащи от 27-те държави-членки на ЕС и 
отговарящи на стандартите за етикетиране. 

„Чрез гласуването онлайн Европейската комисия желае да гарантира, че новото лого се харесва на 
възможно най-много хора. Същевременно този процес на открит избор допринася за постигането на 
по-голямата цел — хората да осъзнаят значението на сектора на биологичното земеделие―, заяви 
Мариан Фишер Боул, комисар по въпросите на земеделието и развитието на селските райони. 

Новото лого трябва да представя ЕС както в рамките на неговите граници, така и извън тях. То следва 
да е лесно за запомняне и да предизвиква асоциации с ЕС и биологичното земеделие, без да се 
използват каквито и да са думи или букви. 

Европейската комисия покани за участие студенти по дизайн и изкуства от цяла Европа за решаване 
на тази трудна задача, като за целта обяви конкурс за лого на ЕС за биологични продукти, открит за 
предложения от април до юни 2009 г. Общо 3422 бъдещи дизайнери представиха своите новаторски 
предложения. След изтичане на срока за представяне на предложения, жури от международно 
известни личности премина към следващия етап от конкурса, като подбра за заключителния етап три 
проекта на лого. 

 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/071209-organic_bg.htm 

 

 
 
 
 
 
 
 

http://ec.europa.eu/agriculture/organic/logo/index.htm
http://ec.europa.eu/agriculture/organic/logo/index.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/071209-organic_bg.htm
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Europe Direct новини 
 

ЕВРОПА ДИРЕКТНО Русе подреди еко изложба от карикатури и комикси в 
седмицата на срещата в Копенхаген 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Творбите бяха получени в международния конкурс за карикатура „Климатични промени!?”, 

организиран от Община Русе, Европейски информационен център Европа Директно, съвместно с 
Русенска Художествена галерия. От всички 178 творби от 69 автора, от 28 страни, в двете категории 
КАРИКАТУРА – 161 и КОМИКС – 17,  бяха отличени Румен Драгостинов, България и Олег Гуцол, 
Украйна и Лука Лагатор, Черна Гора, и Мехмет Караман от Турция 

 
Наградените и селектираните творби са изложени в Русенската художествена галерия от 15 

декември до 8 януари 2010г. Карикатурите няма да се връщат обратно, остават в колекцията на ЕИЦ 
Европа Директно Русе. Те ще бъдат включени в изложба, която ще обиколи центровете Европа 
Директно в България. 
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Европейски мрежи 
 

Eurydice network – Мрежа Евридис 
 

 

 

 

 

 

Евридис е институционална мрежа за събиране, мониторинг, развитие и разпространение на 
достоверна и съпоставима информация за образователните системи и политики в Европа. Евридис 
покрива образователните системи на държавите членки на ЕС, трите страни от Европейската 
икономическа зона и страните кандидатки, включени в програма „Учене през целия живот‖. 

За повече информация: http://www.eurydice.org/  

В България мрежата се представлява от: 

Център за академично признаване и мобилност  
Министерство на образованието и науката 
Адрес: бул. „Дондуков‖ 2А 
гр. София 1000 
Тел.:                         (02) 92 17 635; 
Факс:                        (02) 988 06 00; 
E-mail:                       r.velinova@minedu.government.bg  
Интернет адрес:         http://www.minedu.government.bg/  
Лице за контакт:        Росица Велинова 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/information_services/eurydice_bg.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.eurydice.org/
mailto:r.velinova@minedu.government.bg
http://www.minedu.government.bg/
http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/information_services/eurydice_bg.htm
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Отворени програми, конкурси, стажове 
 

Възможности за работа в Европейските институции 
Европейска служба за подбор на персонал (EPSO)  

Европейска фондация за подобряване на условията на живот и труд - Конкурс на общо основание: 
финансов асистент — Референтен номер: EF/TA/09/12, краен срок - 18 януари 2010;  

Европейска фондация за подобряване на условията на живот и труд - Конкурс на общо основание: 
служител по оперативните дейности — Референтен номер: EF/TA/09/16, краен срок - 18 януари 2010;  

Покана за представяне на кандидатури във връзка с Решение 2009/427/ЕО на Комисията за създаване 
на експертна група за технически консултации в областта на биологичното производство, краен срок – 
12 февруари 2010 г., до 16,00 ч. брюкселско време;  

 

 Актуални  покани за проекти 
 Медия 2007 — Развитие, разпространение, популяризиране и обучение — Покана за представяне на 
предложения — EACEA/17/09 — i2i Audiovisual. Крайният срок за представяне на кандидатури е: 5 
февруари 2010 г. за проекти с начало между 1 юли 2009 г. и 5 февруари 2010 г.; и 7 юли 2010 г. за 
проекти с начало между 1 януари 2010 г. и 7 юли 2010 г. 

Покана за представяне на предложения в рамките на работната програма на Седмата рамкова 
програма на ЕО за научни изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности, краен 
срок – 13 април 2010 г.  

 Покана за представяне на предложения — EACEA/28/09 — Темпус IV — Реформа във висшето 
образование посредством международно университетско сътрудничество, краен срок - 9 март 
2010 г., 12,00 ч. брюкселско време. 

Покана за представяне на предложения по работна програма „Хора― на Седмата рамкова 
програма на ЕО за научни изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности за 
2010 г., краен срок - 18 февруари 2010; 

 

Други актуални конкурси на: http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm 

Покана за изразяване на интерес: независими експерти по програмата за по-безопасен интернет  (safer 
internet programme) (2009—2013 г.) в съответствие с член 179а от Финансовия регламенти член 
265а от Правилата за прилагане.Списъкът ще бъде валиден до 31 декември 2013 г. Всяко 
заинтересувано лице може да представи заявление за участие по всяко време през периода на 
валидност на списъка, с изключение на последните 3 месеца. 

 
  

 
Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:155A:0001:0004:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:303A:0001:0002:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:303A:0001:0002:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:303A:0003:0004:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:303A:0003:0004:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:308:0022:0041:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:278:0024:0024:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:278:0024:0024:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:130:0005:0005:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm
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o НОВО: Европейски шампионат по фолклор "Euro Folk 2010"  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Колективите, които кандидатстват за участие, трябва да имат присъдени престижни 
награди от други фестивали, наградите да бъдат посочени в заявката.  

o НОВО: Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи  
Краен срок: юни 2010 г.  
Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи ще стартира през 
януари 2010 г. Инициативата се осъществява от фондация Empower United с 
подкрепата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. 
Наградата EMPOWER e конкурс за най-мотивираните, най-иновативните и най-
изобретателните млади предприемачи в България. Ако имате бизнес идея и куража да 
я развиете, и ако отговаряте на критериите, не се колебайте да се включите в 
състезанието. Критериите за участие са следните:  
- Идеи за иновативни проекти, които допринасят за положителна промяна в българското 
общество; 
- Млади български граждани на възраст от 18 до 35 години; 
- Стартиращи компании - нови бизнес идеи или фирми, опериращи не повече от една 
година; 
- Екипи от максимум пет участника при условие, че управителят отговаря на 
възрастовите изисквания; 
- Бизнес плановете трябва да са на български език. 
Първата награда в конкурса е в размер на 100 хил. лв. 
Процедурата по кандидатстване за Наградата Empower ще бъде обявена в края на 
януари, 2010 г.  

o НОВО: Променени са Насоките за кандидатстване по схема BG161PO001/1.4-
05/2009 "Подкрепа за интегрирано и устойчиво развитие чрез подобряване на 
градската среда"  
Краен срок: 8 февруари 2010 г.  
1. Финансовият ресурс по схемата е увеличен на 110 195 719,72 лева, съответно по 
Компонент 1 - 42 105 263,16 лева и по Компонент 2 - 68 090 456,56 лева. 
2. Във връзка с поправка на явна фактическа грешка в Приложение Б1. Бюджет на 
проекта, Таблица 1. Общи допустими разходи, са отразени корекции, съгласно Заповед 
№ РД-02-14-2202/16.12.2009/16.12.2009 г. на Ръководителя на Управляващия орган на 
Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013 г. Крайният срок за получаване 
на проектните предложения е 08 февруари 2010 г. в 16.00 ч. местно време. 
Кандидати, подали към настоящия момент проектно предложение по схема 
BG161PO001/1.4-05/2009 "Подкрепа за интегрирано и устойчиво развитие чрез 
подобряване на градската среда", следва да оттеглят проектното си предложение и да 
го подадат като използват коригираното Приложение Б1, в рамките на определения по-
горе срок.  

o НОВО: През януари ще бъде отворена мярката 2.6. „Инвестиции в преработка и 
маркетинг на продукти от риболов и аквакултура” от проритетна ос 2 
„Аквакултура, риболов във вътрешни водоеми, преработка и маркетинг на 
продукти от риболов и аквакултура”  
По мярката ще се подпомагат проекти, насочени към изграждане, разширяване, 
оборудване и модернизация на предприятия в сектор „Рибарство‖. 
Преработвателните и търговските предприятия могат да се възползват от 
съфинансиране за някои от следните сектори: 
Сектор 01 – Увеличаване преработвателния капацитет чрез изграждане на нови 
преработвателни единици и/ или разширение на съществуващи; 
Сектор 02 – Изграждане, разширение, оборудване и модернизация на преработвателни 
единици с цел подобряване хигиената и условията на труд, опазване на околната среда 

http://www.eaff.eu/bg/europeanchampionship/
http://www.empower.bg/projects.php?id=1&ln=2
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=463
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=463
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=463
http://iara.government.bg/?p=675
http://iara.government.bg/?p=675
http://iara.government.bg/?p=675
http://iara.government.bg/?p=675
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и внедряване на производствени системи за контрол на качеството и технологични 
иновации; 
Сектор 03 – Изграждане на нови пазарни структури; 
Сектор 04 – Модернизация на съществуващи пазарни структури. 
Помощта по тази мярка приоритетно ще се предоставя на микро-, малки и срeдни 
предприятия. 
За мярка 2.6. „Инвестиции в преработка и маркетинг на продукти от риболов и 
аквакултура‖, финансовото подпомагане ще бъде 60 % от размера на одобрените и 
реално извършени инвестиционни разходи. От тях 75 % ще бъдат осигурени от 
Европейския фонд по рибарство и 25 % – национално съфинансиране. Максималният 
размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект не трябва да надвишава 
левовата равностойност на: 1 000 000 евро по сектор 01 и сектор 02; 3 000 000 евро по 
сектор 03 и 300 000 евро по сектор 04. Минималната финансова помощ по проект не 
трябва да бъде по-малка от левовата равностойност на 10 000 евро. Максималният 
размер на безвъзмездната финансова помощ за целия програмен период на 
Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство‖ за един кандидат не може да 
превишава левовата равностойност на: 2 000 000 евро по сектор 01 и сектор 02; 6 000 
000 евро по сектор 03 и 600 000 евро по сектор 04.  
За безвъзмездна финансова помощ могат да кандидатстват юридически лица или 
еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите. За 
подпомагане по сектор 04 се допускат само юридически лица, регистрирани съгласно 
чл. 14 от Закона за стоковите борси и тържищата. За съществуващи обекти по сектори 
01, 02 и 04 кандидатите за подпомагане трябва да са регистрирани по реда на чл. 12 от 
Закона за храните (ЗХ) или чл. 229, чл. 262 от Закона за ветеринарномедицинската 
дейност (ЗВД).  

o НОВО: Трета покана за проекти по оперативна програма за междурегионално 
сътрудничество ИНТЕРРЕГ ІVС  
Краен срок: 5 март 2010 г.  
Обявена е Третата покана за набиране на проектни предложения по оперативна 
програма за междурегионално сътрудничество ИНТЕРРЕГ ІVС. 
Поканата е отворена за капитализационни проектни предложения по следните 
тематични приоритети и области на сътрудничество по програмата: 
Приоритет 1: Иновации и икономика на знанието 
Области на междурегионално сътрудничество: 
- иновации, научни изследвания и развитие на технологиите 
- предприемачество и малки и средни предприятия 
- информационно общество 
- заетост, човешки капитал и образование. 
Приоритет 2: Околна среда и превенция на риска 
Области на междурегионално сътрудничество: 
- природни и технологични рискове 
- управление на води 
- предотвратяване на замърсяването и управление на отпадъците 
- биоразнообразие и опазване на природното богатство 
- енергия и устойчив транспорт 
- културно наследство и ландшафт. 
В контекста на програма ИНТЕРРЕГ IVC капитализация означава процес на събиране, 
анализиране, разпространение и трансфер на добри практики в определени области с 
цел оптимизиране на резултатите, постигнати в конкретна област на регионалната 
политика. Един от очакваните резултати е трансфер на добри практики, 
идентифицирани от базовите програми по структурните фондове (програмите по цел. 

http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/12/14/830131_treta_pokana_za_proekti_po_operativna_programa_za/
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/12/14/830131_treta_pokana_za_proekti_po_operativna_programa_za/
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"Сближаване", "Конкурентоспособност и заетост" и "Европейско териториално 
сътрудничество") в региони, желаещи да подобрят политиките си. 
Проектите следва да включват партньори от шест до десет държави от избираемата 
територия на програмата, включително две нови страни - членки на ЕС. 
Българските партньори в проектите ще могат да получат 85% съфинансиране от 
средства на общността. 
Формулярът за кандидатстване се попълва на английски език и се подава от водещия 
партньор в проекта директно в Съвместния технически секретариат на програмата в 
Лил, Франция, до 5 март 2010 година. Точният график на поканата, както и пълният 
пакет документи, свързани с поканата за проектни предложения, са публикувани на 
интернет страницата на програмата. 
За повече информация:  
Информационно звено – Изток, Катовице, Полша 
IP-East@interreg4c.eu 
http://www.interreg4c.net/contact.html 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Покана за представяне на предложения по програма "Еразмус Мундус" 2  
Краен срок: 30 април 2010 г.  
Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура на ЕК кани всички 
заинтересовани да представят проектни предложения по програма "Еразмус Мундус" 2. 
Отворените схеми на финансиране са следните: 
- Действие 1 — Съвместни програми по "Еразмус Мундус" 
- Действие 2 — Партньорството "Еразмус Мундус" (EMA2) 
- Действие 3 — Популяризиране на европейското висше образование  
Допустими кандидати:  
- Европейски висши училища; 
- Висши училища от трети държави; 
- Физически училища; 
- Научноизследователски организации; 
- Организации, действащи в областта на висшето образование. 

o НОВО: Конкурс за плакат на ЕК за деца "Нарисувай ми своите права"  
Краен срок: 19 март 2010 г.  
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖ на Европейската комисия 
обявява стартирането на състезание сред младите хора за създаване на плакат 
„Нарисувай ми своите права‖. Темата тази година е „20-та годишнина от приемането на 
Конвенцията за правата на детето ‖. Състезанието е открито за млади хора в две 
възрастови категории: от 10 до 14 години и от 15 до 18 години. От участниците се 
изисква да създадат плакат, който да илюстрира едно от правата вписани в 
Конвенцията за правата на детето.  
Разработките ще бъдат селектирани от жури в началото на месец април 2010 г. 
Плакатите на националните победители ще бъдат публикувани на интернет страницата 
на Европейската комисия за съответната държава – членка и на страницата на 
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖. 
Творбите, спечелили национални награди, ще бъдат оценявани втори път от жури, 
съставено от представители на Европейската комисия и други лица. 
Трите отбора-победители във всяка възрастова група. т.е. общо шест отбора, ще бъдат 
поканени на посещение в Брюксел за церемония по награждаване на 10 Май 2010 
година. Те също така ще имат възможност да посетят европейските институции и да 
разгледат града.  
Желаещите да участват трябва да изпратят до 19 Март 2010 година своите творби, 
заедно с попълнен и подписан формуляр за регистрация до:  
Младежко сдружение за мир и развитие на Балканите 

mailto:IP-East@interreg4c.eu
http://www.interreg4c.net/contact.html
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:294:0018:0024:BG:PDF
http://www.europayouth.eu/index_bg.htm
http://www.europayouth.eu/participation/submission_form_bg.doc
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Емилия Трошанова 
Ул. Волга 24 
Пловдив 4000 България 
Тел. 032 62 22 78 
Тел. 0898 661 832 
Факс 032 62 22 78 
България 
Ел. поща: bulgaria@ewromladez.eu  

o НОВО: Международен екологичен форум “Сребърна-2010” и национални конкурси 
за рисунка, есе, стихотворение, разказ на тема “Земята наш дом”  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Конкурсът цели да засили интереса на учениците към проблемите на екологията, да 
съдейства за формиране на ново гражданско поведение и чувство за отговорност за 
опазване на околната среда и биологичното разнообразие в страната и чужбина. 
В Конкурса могат да участват ученици от 7 до 12 клас, от страната и чужбина, които 
проявяват интерес към живата и нежива природа и имат конкретен принос в нейното 
изучаване и опазване. Участието е индивидуално и колективно (класове, кръжоци, 
школи, групи по интереси, експедиции, клубове и др.). 
Класирането ще става по-отделно в две възрастови групи - до 15 години и от 15 до 19 
години.  

o НОВО: Годишен конкурс за кратък разказ  
Краен срок: 1 март 2010 г.  
Списание ShadowDance обявява четвъртия си поред Годишен конкурс за кратък разказ. 
Жанровата насоченост на разказа трябва да е фантастика, фентъзи или хорър, както и 
всякакви комбинации и вариации от трите.  
Всеки автор има право на не повече от три разказа. 
Позволената максимална дължина на разказ е 7500 думи.  
Разказите не бива да са били публикувани никъде в Интернет или на хартия, или ако са 
били, да е било анонимно.  
Разказите изпращайте на competition@shadowdance.info  

o НОВО: Конкурс за фантастичен разказ на свободна тема  
Краен срок: 22 март 2010 г.  
Организаторите на Фестивал за фантастика и крими ЗЛАТЕН КАН 2010 обявяват 
Конкурс за фантастичен разказ на свободна тема. Приемат се разкази с обем до 30 000 
знака. Не се приемат вече публикувани в книга или печелили награди в конкурси 
разкази. Журито няма да оценява разкази, които са антихуманни или предивикват 
отвращение.Разказите ще се приемат до 22:00 часа на 22 март 2010 г. на е-mail: 
fantastikaff@abv.bg. Приемат се файлове с разширение doc или rtf. Молим авторите да 
озаглавяват файловете си по следния начин:  

o НОВО: Конкурс за разказ на младежка тема  
Краен срок: 11 юни 2010 г.  
Право на участие в конкурса имат лица навършили 16 години. 
Формат: До четири страници А4, шрифт Times New Roman 12. 
Придружаваща информация: трите имена на автора, адрес, личен телефон и e-mail за 
връзка. 
Срок, форма и начин за предаване на творбите:  
- на e-mail: mladejkirazkaz@gmail.com, съгласно изискванията, до 11 юни 2010 г. 
- по пощата - с пощенско клеймо най-късно от 11 юни 2010 г. включително, съгласно 
изискванията, приложен електронен вариант на изпратената творба и придружаваща 
информация за автора (на CD). 
Всеки автор може да участва с максимум два разказа.  

mailto:bulgaria@ewromladez.eu
http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=169
mailto:competition@shadowdance.info
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=170
mailto:fantastikaff@abv.bg
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=168
mailto:mladejkirazkaz@gmail.com
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o НОВО: Фотографски конкурс „Югоизточна Европа - хора и култура”  
Краен срок: 20 януари 2010 г.  
Целта е да се съберат най-добрите снимки, които представят потенциалните нови 
членове на ЕС - Албания, Босна и Херцеговина, Косово, Македония, Сърбия, Турция, 
Хърватска или Черна гора. Може да участват граждани на ЕС, както и на посочените 
страни. Представят се до три фотографии за всяка държава. Снимките може да са от 
категориите: арт, танц и театър, филм, гастрономия, литература, музика и спорт. 
Източник: Блогът на Юруков  

o НОВО: VI международен конкурс за екслибрис “Ex Music” - Ruse 2010  
Краен срок: 22 февруари 2009 г.  
Регионална библиотека ―Л. Каравелов‖ - Русе организира VI международен конкурс за 
екслибрис ―Ex Music‖ - Ruse 2010.  
Тази година традиционният конкурс за Ex Libris e озаглавен ―Ex Music‖ - Ruse 2010 и е 
посветен на 50. Международен фестивал „Мартенски музикални дни‖ - Русе 2010. 
В екслибриса трябва да присъства задължително текстът ―Ex Music‖. 
Mогат да бъдат включени допълнително и други знаци, букви, думи и текстове, както и 
името на титуляра. Максималният размер е 13/13 сантиметра. 
Допускат се всички графични техники, които позволяват тиражиране (без ксерокс). 
Художниците могат да участват с максимум 3 графики. 
По 4 копия трябва да бъдат изпратени, заедно с адрес и e-mail за обратна връзка на 
адрес: 
Регионална библиотека ―Л.Каравелов‖ 
гр. Русе , ―Дондуков-Корсаков‖ 1 
‖Методическа дейност и връзки с обществеността‖ 
Иван Д. Иванов - Йоаний - консултант Графичен кабинет 

o НОВО: Стаж в Европейския център за превенция и контрол на заболяванията  
Краен срок: за първата сесия крайният срок за кандидатстване е 30 януари 2010 г., 
за втората – 30 април 2010 г.  
Европейският център за превенция и контрол на заболяванията (ECDC) предлага стаж 
на млади дипломанти. Стажовете се провеждат два пъти в годината в централния офис 
на центъра в Стокхолм, а продължителността им е между три и шест месеца. 
Стажантската програма предоставя възможност за младите дипломанти да се 
запознаят с дейността на ECDC, както и да натрупат професионален опит в областта на 
борбата с инфекциозните заболявания. Желаещите могат да кандидатстват за стаж в 
следните области: клинични инфекциозни заболявания, микробиология, публично 
здравеопазване, епидемиология, статистика в областта на инфекциозните заболявания, 
социални науки, медицинска информатика, научна комуникация или комуникация на 
риска.  
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Конкурс за набиране на външни оценители на предложения по програмата 
„Учене през целия живот” за 2010 селекционна година  
Краен срок: 7 декември 2009 г.  
Селекцията на кандидатите за оценители ще протече на четири етапа:  
1. Проверка за легитимност - наличие на всички изисквани документи и спазване на 
изискванията за кандидатстване  
2. Оценка по документи на легитимните кандидатури 
3. Интервю с одобрените по документи кандидати 
4. Обучение на кандидатите, преминали успешно през интервю. Обучението завършва с 
изпит върху оценка на проекти, което е и последният етап на селекцията.  

o НОВО: Покана за финансиране на програми за кариерно развитие на научни 
работници  

http://www.southeast-europe.eu/?id=811
http://librousse.bg/bg/present/detailed.php?id_prs=44&PHPSESSID=184a86149575420302ca3c15ae63e7b0
http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stajove/2009/10/26/805213_staj_v_evropeiskiia_centur_za_prevenciia_i_kontrol_na/
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.minedu.government.bg/opencms/export/sites/mon/top_menu/competition/others/Call_Assessors_2010.pdf
http://www.minedu.government.bg/opencms/export/sites/mon/top_menu/competition/others/Call_Assessors_2010.pdf
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818254_pokana_za_finansirane_na_programi_za_karierno_razvitie/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818254_pokana_za_finansirane_na_programi_za_karierno_razvitie/?ref=mail_eufund
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Краен срок: 18 февруари 2010 г.  
Обявена е покана за безвъзмездни помощи за "Съфинансиране на регионални, 
национални и международни програми" (COFUND) за научни работници по дейности 
"Мария Кюри" на специфична програма "Хора" на Седма рамкова програма за научни 
изследвания. 
Кандидатите за финансиране по COFUND трябва да са публични или частни 
организации, които отговарят за финансирането и управлението на стипендии или 
програми за обучение на изследователи. Те могат да са министерства, академии на 
науките или агенции за научни изследвания, международни организации или други 
организации с обществена мисия. 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Европейският съвет за научни изследвания финансира проекти на изявени 
изследователи  
Краен срок: Физически и инженерни науки: 24 февруари 2010 г.; Природни науки: 
17 март 2010 г.; Социални и хуманитарни науки: 7 април 2010 г.  
Европейският съвет за научни изследвания (European Research Council) кани всички 
заинтересувани да кандидатстват за грантове за напреднали независими 
изследователи (ERC Advanced Grants) по специфична програма "Идеи" на Седма 
рамкова програма. Проектите трябва да бъдат в една от следните области: 
- Физичeски и инженерни науки 
- Природни науки 
- Социални и хуманитарни науки. 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o BG161PO003-1.2.01 „Подкрепа за създаване на технологични паркове”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основна цел на процедурата е да насърчи развитието на националната про-иновативна 
инфраструктура, като предостави подкрепа за създаването на технологични паркове, 
които да функционират в тясна взаимовръзка с академичната и научна общност, да 
подпомагат достъпа на предприятията до ново знание и да стимулират 
комерсиализирането на научните изследвания. Процедурата е пряко насочена към 
предоставянето на подкрепа за извършване на необходимите предварителни 
(предпроектни) проучвания и изработването на инвестиционни проекти за изграждане 
на технологични паркове на територията на страната, като стимулира инициативите в 
тази насока на широк кръг участници в иновационния процес - предприятия, местни 
власти, висши училища, Българска академия на науките, експериментални лаборатории 
и изследователски институти, научни организации, неправителствени организации, 
които работят за развитие и утвърждаване на науката, техниката и технологиите. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 2 933 745 лева 
(1 500 000 евро).  
Пакет документи и насоки за кандидатстване 

o BG161PO003/1.1.1-01/2007 „Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи 
иновативни предприятия”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основната цел на процедурата e да увеличи броя на успешно стартиралите иновативни 
предприятия, като предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а 
именно в етапа на разработване на базисния иновативен продукт или процес на 
фирмата в неговата пред-пазарна подготовка - до разработването на опитен образец. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 27 
219 586,11 лева. 
Пакет документи и насоки за кандидатстване  

o Фонд “Неотложна гражданска намеса”  
Краен срок: текущ  

http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_66.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.2.1_2009/techno_parks_published_20_07_2009.zip
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.1.1_2007/jul/start_up_published_20_07_2009.zip
http://www.logincee.org/remote_libraryitem/23832?lang=bg
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Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция 
―Комуникация‖ и Община Русе 

 

Фондът е част от тригодишна програма ―Общностно развитие и гражданско участие‖ на 
Фондация ―Работилница за граждански инициативи‖ (ФРГИ) 2009 - 2012. Средствата са 
осигурени от Тръст за гражданско общество в Централна и Източна Европа. Основна 
цел на фонда е да се откликне на неотложна нужда за разрешаване на местен проблем.  
За финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, настоятелства, клубове, 
читалища, сдружения, фондации или други граждански структури. Не могат да 
кандидатстват фирми, индивидуални граждани, институции. 
Срокът за изпълнение на проекта е до 5 месеца. 
Общият бюджет за безвъзмездната помощ за първата година е 15 000 лева. 
Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един проект е 1 500 лева. 
Кандидатите е необходимо да осигурят най-малко 50% съфинансиране на разходите по 
проекта. Най-малко половината от съфинансирането трябва да е паричен принос на 
кандидата или партньорите. 
Формулярът за кандидатстване се изпраща като прикачен текстови файл на ел. поща: 
urgent@wcif-bg.org 
EmergencyFund_2009.doc  
Neotlojna_grajdanska_namesa_formulyar_2009.doc  

 

 

 

 

 

 

Щастлива Коледа и Успешна Нова Година! 

от  

Европейски информационен център  

ЕВРОПА ДИРЕКТНО Русе 

 

 

 

mailto:konkurs@wcif-bg.org
http://www.logincee.org/file/18748/library
http://www.logincee.org/file/18749/library

